

每天350份！ 12年不变的 温暖约定



志愿者为过往司机分发早餐。通讯员供图

“师傅，来个热包子，喝杯姜茶吧，都是免费的！”

昨天早晨，面向集卡司机等户外劳动者，北仑霞浦物流工业社区工会联合会启动“早安，集卡人”暖心早餐行动，每天计划派发350份早餐。

每年临近春节，这里便会集中供应免费早餐，连送7天，该行动已经坚持了12年。

昨天共设了7个早餐派发点位，包括“红蚂蚁”集卡司机之家、天翔货柜、百川港通等，为了让集卡司机吃上热乎的早餐，20多位志愿者早晨7点30分就已守在各点位。在“红蚂蚁”集卡司机之家，几张桌子支起一个早餐摊。包子、水煮蛋、姜茶、豆浆、杂粮粥……早餐品类丰富，热气腾腾。

“谢谢你们啊！”来自安徽的周师傅前一晚睡在集卡车里，一大早收到免费早餐让他心里暖暖的。当天，除了固定点位，部分志愿者还沿途为集卡司机派发早餐。

冬季送关爱，是一份延续了12年的温暖。

2012年，物流工业社区刚成立不久，当时社区工作人员在走访排查时了解到一个情况：临近春节，许多早餐店店主提前回家过年，物流工业园区的集卡司机连夜送货、提箱结束后很难买到早餐。

“早安，集卡人”暖心早餐行动应运而生。在社区工会联合会支持下，每年临近春节，集卡司机就会收

到这份小而美的心意。一晃12年过去了，早餐固定派发点位也从最初的一个，增加到如今的7个。

在天翔货柜派发点位，集卡司机吴师傅进仓后领到早餐。他在物流工业园区工作已经近10年，刚来的那年冬天他就知道这个行动，后来的每一年也都领到了早餐，有时是在社区门口，有时是在物流企业门口。

记者了解到，随着“红蚂蚁”集卡司机之家的提质升级，“早安，集卡人”暖心早餐行动也在今年有所延伸，除了早餐派送，1月—2月还将持续供应姜茶，为过往的司机驱寒送暖。

记者 陈烨

通讯员 史楚钊 陈琰 陈峰



中国体育彩票

公益体彩 乐善人生

六个关键词，回望这一年 ——宁波体彩2023盘点

赋能“体彩+”

不断探索体彩发展新模式

过去的一年，宁波体彩努力构建多元渠道体系，不断推动“体彩+”跨界融合，走出了具有宁波特色的体彩实体渠道个性化发展之路。

对于传统实体渠道，在依托提档升级、星级评定的基础上，进行分级分类管理，针对购彩群体习惯差异，分区域打造竞彩主题店、乐透主题店、即开票主题店等特色实体店。对于新型渠道，通过“一店一策”形象包装，向公众展示体彩品牌形象，撬动“新兴市场经济”。

8月，宁波体彩成功举办2023年全国体彩新渠道培训暨小微零售渠道现场会。宁波体彩小微零售渠道管理模式得到了国家、省、兄弟地市各级领导的肯定和好评。

赋能“体彩+”的同时，宁波体彩还赋能“体彩站+”，首次在全国体彩系统内提出了县级体彩站“五位一体”概念，即新型体彩站涵盖“行政办公、培训会议、仓储物流、形象展示（包括销售）、设备维修”等内容和功能，并在象山、奉化成功实践，成为全国县级体彩站的典范和样板。

探索“破圈”

全面塑造体彩发展新优势

2023年，宁波体彩以各类游戏玩法营销活动、节日节点、热搜热点等为切入点，通过拍摄各类短视频、开展潮流运动节、快闪活动、灯光秀、微光市集等，线上线下联动，与年轻人进行互动，深化体彩品牌形象。

这一年，宁波体彩首发“江北·慈城水磨年糕”即开票和“宁波·‘一带一路’中国宁波国际攀岩大师赛”即开票，申报了象山石浦渔镇“渔文化”为主题的即开票，以更深更厚的视角，激发非遗文化活力，传播体育赛事魅力，助力“共富浙江”建设。

同时，宁波体彩主动走进高校开展“阳光邀约”，启动“公益体彩 青春校园”系列活动，用冠名大学生体育赛事活动、

开展体彩创业训练营、举办大学生体育产业创业创新大赛等形式，宣讲公益，吸引人才，储备体彩发展“年轻血液”。

这一年，宁波体彩不断探索“破圈”之路，着力打造时尚、个性化品牌长效IP、潮流IP，传播“随手微公益”理念，让更多年轻人感受到体育彩票的“有益、有趣、有聊”。

心怀“公益”

努力践行体彩初心使命

2023年，宁波体彩不断践行公益理念，开展“公益体彩 快乐操场”、结对居家养老服务站、微光送清凉等30余场公益活动，还助力中小学生脊柱健康关爱行动、开展世界献血者日系列活动等，聚微光，传大爱，让公益更有温度，更具力度。

这一年，宁波体彩围绕“2022年杭州亚运会”，冠名支持“迎亚运”主题赛事和活动50余场，借力各类赛事和活动，让体彩责任为先、公益公信为核心的品牌价值观更加深入人心。

举行宁波体彩公益形象代言人受聘仪式，聘请4位行业精英作为宁波体彩公益形象代言人。代言人积极参与宁波体彩组织的各类公益活动，唱响体彩好声音，呼吁更多的人加入体彩公益队伍当中来，共同传播公益精神，见证公益力量。

聚焦“责任”

全力守牢安全合规底线

2023年，宁波体彩牢牢把握“责任”关键点，扎实推进责任彩票建设，着力构建规范、健康、安全的市场环境。将合规销售管理、公信力建设、引导理性购彩、安全生产、消防知识普及等纳入常态化培训内容，建立覆盖全市近1300家传统实体店的安全生产台账，树牢体彩从业人员的责任和安全意识。

高度重视网络安全工作，与中国电信签订“天翼安全大脑”协议，筑厚网络安全“防火墙”，织密网络安全防护网。

发布了《2022宁波市体育彩票社会责任报告》，从践行公益担当、夯实发展基石、创造品牌价值等方面向社会公布宁波体彩2022年的工作和履行社会责任情况，向社会展示宁波体彩的责任建设成果。

六个关键词远无法全面概括宁波体彩2023年走过的一路，但每个关键词，都凝聚着每个体彩人的努力，是宁波体彩人不懈奋斗的真实写照。

2024年，是中国体育彩票全国统一发行30周年，宁波体彩再以奋斗作序，紧紧围绕“建设负责任、可信赖、高质量发展的国家公益彩票”发展目标，用实际行动履行国家赋予的公益使命和社会责任，期盼写下更多灿烂辉煌。

李赛君

